

ZPRAVODAJ



ČERVEN 2015

„Zůstaňme spolu“- motivačně aktivizační program pro děti s těžkým zdravotním postižením a jejich rodiny

Celkové náklady projektu: 1 143 610 Kč

Výše grantu: 996 379 Kč

Doba realizace: duben 2015 – březen 2016

Zpráva o průběhu projektu – květen 2015.

V tomto měsíci probíhaly tyto aktivity projektu:

Navázání spolupráce s odborníky

Koordinátoři programů – především prvních dvou, v rámci sestavování nabídky pro cílovou skupinu, kontaktovali konkrétní odborníky z řad pedagogů, psychologů, terapeutů a osobních asistentů.

Příprava motivačních pobytových programů

S koordinátory pobytových programů realizovaných v červenci a srpnu byly upřesněny termíny, provedeny výběry středisek dle Postupu pro zadávání zakázek, připraveny vzory dokumentů k projektu, přípravy náplně pobytů, apod.

První pobytový program

Proběhne 6. – 11. 7. 2015 v Penzionu Pastviny, Pastviny 143, Žamberk. Osloveny budou především rodiny z krajů Pardubický, Královéhradecký, Olomoucký a Moravskoslezský. Byl sestaven plánovaný program aktivit.

Druhý pobytový program

Proběhne 2. – 8. 8. 2015 v Hotelu Valáškův grunt, Kozov 7, Bouzov. Osloveny budou především rodiny z krajů Vysočina, Jihomoravský a Zlínský. Byl sestaven plánovaný program aktivit.

Publicita

Zpráva o projektu za duben a nabídky pobytů byly prezentovány v květnovém Zpravodaji, na facebooku a webových stránkách Asociace, v dubnovém Zpravodaji, na veřejně přístupné nástěnce Asociace, v Kalendáři akcí v Grantysu.

Bc.Martina Smolíková, manažer projektu



Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejska a Norska v rámci EHP fondů.

www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz

zpravodaj ARPZPD v ČR, z.s. – červen 2015

strana 1

☑ NA SKÚTRU PO ŠUMAVĚ*Sociální služby duben/2015***Na skútru po Šumavě 2015**

Nabídka výletů s doprovodem pro návštěvníky s pohybovým handicapem

Pro koho je program určen?

Výlety s doprovodem na skútru jsou určeny přednostně pro návštěvníky na vozíku a držitele průkazu ZTP nebo ZTPP, v případě volné kapacity také pro seniory nad 65 let věku. Vyjíždka s průvodcem stojí 100 Kč na osobu.

Při řízení elektroskútru se používá jedna páčka k ručnímu ovládání pohybu vpřed a vzad.

Účastníci jsou před vyjíždkou proškoleni průvodcem v používání skútru a zkusí si jeho ovládání.

Dbejte všech pokynů průvodce a pro svou vlastní bezpečnost je pečlivě dodržujte.

Jak se objednáte na výlet na skútru?

skutr

Postup krok po kroku:

- 1) Vyberu si z nabízených termínů a tras.
- 2) Zaregistruji si místo na internetu.
- 3) Registraci potvrdím (nejlépe obratem) kliknutím na zasláný odkaz v e-mailu „registrace na akci“, který obdržím automaticky do své pošty.
- 4) Týden před vyjíždkou potvrdím rezervaci průvodci.
- 5) V rezervovaný termín se dostavím na výchozí místo - sraz v 10.00 hod.
- 6) Uhradím poplatek 100,-Kč na místě průvodci.
- 7) Po proškolení a zkušební jízdě v blízkosti základny (úspěšnost posoudí průvodce), vyrazíme do terénu!

Přehled termínů vyjížděk - <http://www.npsumava.cz/cz/5767/9384/clanek/>

Vstup do rezervačního systému - <http://www.npsumava.cz/cz/5768/sekce/registrace-na-vyjidky/>

Na čem pojedete?

Povezete se na elektrickém skútru HS-928 ELITE, který je součástí řady kompenzačních pomůcek určených pro tělesně postižené osoby, osoby se sníženou schopností mobility, postižením dolních končetin nebo s různým stupněm ochrnutí.

Při výběru trasy pečlivě zvažte své síly a možnosti. Vždy je možné přizpůsobit trasu účastníkům - po dohodě s průvodcem na místě. V případě jakýchkoli dotazů se obraťte na příslušné informační centrum (IC Rokyta, IC Stožec).

V letošním roce jsme pro vás připravili 4 různé trasy, které vedou ze dvou nástupních míst - z Rokyty a ze Stožce.

Obě informační střediska v nástupních místech jsou bezbariérová včetně toalety.

V nástupním místě budete nejprve průvodcem proškoleni v ovládnutí skútru a poučení o podmínkách účasti na vyjízdce. V případě špatného počasí se program nekoná (trvalý déšť, hromy a blesky popř. trakaře).

ORTOSERVIS

www.helpnet.cz

Ortoservis novým partnerem projektu Handy Card

Držitelé Handy Card mají nyní možnost uplatňovat slevy při zakoupení většiny pomůcek pro tělesně postižené osoby.

10% slevu z ceny získáte na pomůcky bez poukazu na spoluúčast zdravotní pojišťovny.

15% slevu získáte na doplatek ceny pomůcky v případě, že část ceny hradí zdravotní pojišťovna. Slevy můžete uplatnit i v novém e-shopu společnosti Ortoservis, kde stačí k vybranému zboží zadat číslo karty Handy Card. V případě osobní návštěvy kamenné pobočky Ortoservis upozorněte obsluhu na uplatnění slevy s kartou Handy Card. Pro bližší informace se obraťte na Zákaznické centrum CAR CLUB - tel.: 739 306 714, e-mail: info@carclub.cz

Slevy Handy Card nelze v Ortoservisu uplatnit na bezbariérová řešení interiérů a exteriérů, zařízeních všech typů usnadňující či umožňující překonání architektonických bariér, ani jejich dílů. Tyto výrobky a řešení vám dodá s 10% slevou partner Handy Card společnost VECOM.

Ortoservis s.r.o. je firma s 25letou tradicí na našem trhu. Těžiště její činnosti je především v návrzích, zaměření a dodávkách zdravotnických prostředků, a to pojištěncům všech zdravotních pojišťoven.

V sortimentu firmy naleznete zejména mechanické a elektrické vozíky, polohovací lůžka, zvedáky, chodítka, toaletní a sprchové vozíky, koupelňový program a další. Dodávky pomůcek a jejich záruční i pozáruční servis provádí Ortoservis na celém území ČR prostřednictvím vlastních poboček. K dispozici je vám též půjčovna zdravotnických prostředků, ve které naleznete zejména elektricky polohovatelná lůžka, mechanické vozíky či chodítka.

V současné době nabízí Ortoservis své služby na čtyřech pobočkách, kde je možné si nabízené pomůcky prohlédnout, vyzkoušet či získat informace a podklady pro předepisující lékaře. Pokud Vám zdravotní stav či jiné důvody neumožňují dostavit se osobně na pobočku, technici firmy Ortoservis vám rádi po předchozí domluvě přivezou zdarma dohodnuté typy pomůcek předvést domů.

Na e-shopu na www.ortoservis.cz naleznete ucelenou nabídku včetně doplňujících informací k jednotlivým typům zboží.

Kontakty Ortoservis:

Středisko PRAHA, Ronkova 13/353, 180 00 Praha 8, Libeň,

Tel.: 266 313 652, E-mail: ortoservis@ortoservis.cz

Otevírací doba: Po-Pá 8:30 – 12:00 12:30 – 17:00

Středisko BRNO, Minská 100, 616 00 Brno, Žabovřesky

Tel.: 541 240 393, E-mail: brno@ortoservis.cz

Otevírací doba: Po-Pá 8:30 – 12:00 a 12:30 – 17:00

Středisko OPAVA, Pivovarská 7/71, 746 01 Opava

Tel.: 553 775 226, E-mail: opava@ortoservis.cz

Otevírací doba: Po-Pá 8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00

Středisko ČESKÉ BUDĚJOVICE, Staroměstská 2608, 370 04 České Budějovice

Tel.: 387 432 502, E-mail: cb@ortoservis.cz

Otevírací doba: Po-Pá: 9:00 – 11:30 a 12:00 – 17:00

BEZBATOUR

www.helpnet.cz

Bezbatour rozšiřuje své služby

Cestovní kancelář Bezbatour, která se již čtvrtým zabývá cestováním lidí s postižením, přichází v nové sezóně s řadou zajímavých novinek. Tou nejzásadnější je rozšíření o projekt Bezbalinka. Jedná se o telefonickou linku, která poskytuje informace o bezbariérovém cestování po ČR. Další novinkou je významný nárůst bezbariérových zahraničních zájezdů.

Bezbalinka je projektem podpořeným Evropským sociálním fondem a rozpočtem hl. m. Prahy v rámci operačního programu Praha – Adaptabilita v 7. výzvě. Bezbalinka zaměstnává osoby s tělesným postižením, kteří poskytují volajícím informace o bezbariérovém ubytování, dopravě a turistických zajímavostech v ČR. Informační linka je v provozu ve všední dny od 9:00 do 17:00 na telefonním čísle 773 114 444, které zdarma poskytl společnost Vodafone.

Letošní cestovatelská sezóna v Bezbatour přináší řadu novinek. „Loni se nám velmi vydařil výlet do Londýna, proto jsme pro letošní rok připravili výlet do bezbariérového Madridu. Pro účastníky je připraven bohatý program a novinkou je možnost zajistit osobního asistenta. Kromě toho jsme nabídku zájezdů obohatili o bezbariérové hotely na Kanárských ostrovech, Itálii, Německu, Slovensku či Turecku,“ vypočítává Michal Prager, ředitel Bezbatour.

CK Bezbatour je jedinou cestovní kanceláří v ČR, která se specializuje na cestování lidí s tělesným postižením. Nabízí celou řadu osobně prověřených zájezdů, kde klienty nepřekvapí žádné nečekané bariéry. Během roku 2014 poskytla více než 660 bezbariérových noclehů. Bezbatour je aktivním zaměstnavatelem lidí s postižením. Navíc veškerý výtěžek putuje na výcvik asistenčních psů Pestré společnosti, o.p.s.

Michal Prager

☑ PETICE ZA PŘÍSPĚVEK NA PÉČI

Petici za spravedlivý příspěvek na péči podepsalo téměř 11 500 lidí! Dnes byla předána do sněmovny

Od roku 2012 trvá prozatím marný boj těžce zdravotně postižených za změnu legislativy. Konkrétně za změnu kritérií posuzování nároku na příspěvek na péči. Od tzv. „sociální reformy“ exministra Jaromíra Drábka přitom už tisíce handicapovaných lidí přišly o příspěvek na péči, ať už částečně, či zcela – tím, že jejich postižení bylo klasifikováno nižším stupněm závislosti. A to mnohdy opravdu nepochopitelně.

„Uzdravovali se“ například lidé s DMO, aniž by se jejich stav jakkoli objektivně změnil, a osoby po amputaci nohy nad kolenem se staly osobami bez vážné vady nosného ústrojí. Tato nesmyslná rozhodnutí existenčně ohrozila mnohé jednotlivce i rodiny.

Způsobila to změna legislativy. Zatímco do konce roku 2011 se posuzovalo podle 36 kritérií v zákoně o sociálních službách a cca dalších 60 v prováděcí vyhlášce, od roku 2012 se posuzuje podle pouhých deseti životních situací.

„Představte si rodiče, pečující o těžce zdravotně postižené dítě ve třetím stupni těžké závislosti. Posudkový lékař ho na základě nové legislativy přesunul do prvního stupně lehké závislosti. To ale znamená, že nejenže nedostanou příspěvek na péči ve výši, s níž jejich rodinný rozpočet počítal, ale budou si sami muset začít platit ještě zdravotní a sociální pojištění, které za ně do té doby platil stát,“ uvedla další komplikaci Kateřina Klasnová, exposlankyně a zakladatelka Nadačního fondu KlaPeto. Dnes se to týká už „jen“ rodičů dětí starších deseti let.

Tři roky volají zdravotně postižení po změně legislativy, resp. k návratu do doby před reformami exministra Drábka. V dubnu se konal pod záštitou Nadačního fondu KlaPeto a za velkého zájmu veřejnosti ve sněmovně na toto téma seminář.

„Měla jsem několik jednání se zástupci ministerstva práce a sociálních věcí včetně paní ministryně Marksové. Bylo nám přislíbeno, že se rezort bude touto problematikou prioritně zabývat, protože si je vědom tíživé existenciální situace lidí, jichž se změna legislativy dotkla. Ale uplynuly další téměř dva roky a nic stalo,“ říká Zdena Cupková z NF KlaPeto a Sdružení zdravotně postižených v ČR. Právě ona iniciovala petici, kterou během dvou měsíců podepsalo 11 373 lidí.

„Řada těžce zdravotně postižených se dostává do existenčních problémů, které sami nemohou vyřešit, situace eskaluje a každé zdržení je fatální. Přitom by šlo celou věc vyřešit rychle i nelegislativní cestou,“ doplňuje Klasnová.

Sdružení zdravotně postižených v ČR již před více než rokem poslalo MPSV návrh na změnu vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách., která by mohla situaci provizorně vyřešit do doby novelizace zákona. Ministerstvo sice počítá se změnou zákona, věcný návrh by měl být ale hotov až v roce 2016. Než začnou nová ustanovení platit, musí ale projít dlouhým schvalovacím procesem.

Dnes Kateřina Klasnová a Zdena Cupková odevzdaly petici ve sněmovně přímo do rukou předsedkyně petičního výboru Zuzky Bebarové - Rujbrové a místopředsedy Karla Fiedlera. Ten přislíbil, že se sněmovní výbor bude podnětem zabývat.

„Petice splňuje veškeré formální náležitosti a budeme ji projednávat na veřejném slyšení ve sněmovně na konci září“, řekl Fiedler.

Poslankyně Jana Hnyková, která pořádala již zmíněný seminář, chce ještě do léta udělat kulatý stůl se zástupci různých sdružení zdravotně postižených a MPSV.

„Pokud ministerstvo nepodnikne patričné kroky, jsem pripravena podat návrh změny legislativy se skupinou poslanců,“ uzavřela Hnyková.

Nadační fond KlaPeto

UKONČENÍ STUDIA A POJISTNÉ

Ukončili jste právě studium? Pojistné na sociální zabezpečení platit nemusíte. Až od zahájení výdělečné činnosti.

Řada studentů, kteří v těchto dnech ukončili nebo ukončí studium, se zajímá, zda a od kdy musí odvádět pojistné na sociální zabezpečení. Absolventi, kteří po skončení studia nezačnou pracovat nebo se zaregistrují na úřadu práce, povinnost platit pojistné na důchodové pojištění nemají. Až když nastoupí do zaměstnání, začne za ně pojistné odvádět jejich zaměstnavatel. Pokud se rozhodnou podnikat, informuje je o jejich povinnostech týkajících se placení pojistného příslušná okresní správa sociálního zabezpečení (OSSZ), u které se k samostatné výdělečné činnosti přihlásili.

Absolventi, kteří po skončení studia nastoupí do zaměstnání, mají povinnost platit pojistné na sociální pojištění, pokud jejich zaměstnání zakládá účast na nemocenském pojištění. To je v případě, že se zaměstnavatelem mají uzavřenou pracovní smlouvu nebo dohodu o pracovní činnosti s příjmem alespoň 2 500 Kč měsíčně. Pojistné se hradí i tehdy, pokud pracují na základě dohody o provedení práce a je jim v kalendářním měsíci zúčtována odměna u jednoho zaměstnavatele nad 10 000 Kč. Odvádět pojistné za zaměstnance je v těchto případech povinností zaměstnavatele.

Pokud se absolvent rozhodne podnikat, tj. stát se osobou samostatně výdělečně činnou (OSVČ), musí zahájení samostatné výdělečné činnosti oznámit na předepsaném tiskopisu příslušné OSSZ podle svého trvalého bydliště (může tak učinit i prostřednictvím živnostenského úřadu). OSVČ, která vykonává hlavní samostatnou výdělečnou činnost má vždy povinnost odvádět pojistné na důchodové pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Minimální záloha na pojistné činí 1 943 Kč měsíčně. Účast OSVČ na nemocenském pojištění je dobrovolná a vzniká podáním přihlášky, opět za použití předepsaného tiskopisu. Pojistné na důchodové a nemocenské pojištění odvádí OSVČ sama na účet OSSZ. Konkrétní informace o výši a způsobu placení pojistného podají OSVČ pracovníci příslušné OSSZ.

Student, který nedosáhl věku 26 let a při studiu podniká, může být považován za nezaopatřené dítě. To je důvod pro výkon vedlejší samostatné výdělečné činnosti. Při výkonu vedlejší výdělečné činnosti se hradí pojistné na důchodové pojištění pouze, pokud se k němu OSVČ sama přihlásí, nebo v případě, kdy daňový základ ze samostatné výdělečné činnosti dosáhne výše zakládající povinnou účast na tomto pojištění. Rozhodná částka zakládající povinnou účast na pojištění v roce 2015 činí 63 865 Kč s odečtením částky 5 323 Kč za každý kalendářní měsíc, ve kterém nebyla vedlejší činnost vykonávána.

Doba studia na střední, vyšší odborné nebo vysoké škole se od 1. 1. 2010 již nezapočítává do doby pojištění pro důchod. Studentům, kteří při studiu pracují, se

doba výdělečné činnosti pro důchod započítá, pokud zakládá účast na pojištění. Studenti starší 18 let nebo absolventi, kteří nevykonávají výdělečnou činnost, si mohou účast na důchodovém pojištění zajistit prostřednictvím dobrovolného důchodového pojištění. Přihláška k němu se podává na OSSZ podle místa bydliště a minimální pojistné hrazené v roce 2015 činí 1 863 Kč měsíčně.

Více informací o důchodovém a nemocenském pojištění a povinnostech v sociálním zabezpečení lze získat na OSSZ. Při řešení konkrétních situací poskytnou odbornou pomoc pracovníci OSSZ.

Redakční rada:

Bc. Martina Smolíková, Marie Havlíčková

(224 817 438, 224 817 393)

Vydává Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR,z.s.

Karlínské nám. 12

186 03 Praha 8 – Karlín

(pro vlastní potřebu)

